	

	

UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO
COLENDA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE EDUCAÇÃO



	
ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA COLENDA CONGREGAÇÃO, REALIZADA SOB A PRESIDÊNCIA DA SENHORA DIRETORA, PROF.ª MARIA COMES MUANIS, NO DIA 09 DE FEVEREIRO DE 2021, ÀS 10 HORAS, POR VIDEOCONFERÊNCIA, ATRAVÉS DO GOOGLE MEET.
[bookmark: _Hlk42806083]Compareceram à sessão os seguintes Conselheiros: Vice-Diretor, Prof. Thiago Ranniery Moreira de Oliveira; Substituta Eventual do Chefe do Departamento de Administração Educacional, Prof.ª Daniela Patti do Amaral; Chefe do Departamento de Didática, Prof.ª Daniela de Oliveira Guimarães; Substituta Eventual do Chefe do Departamento de Fundamentos da Educação, Prof.ª Angela Medeiros Santi; Substituto Eventual da Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Educação – PPGE, Prof. Amilcar Araújo Pereira; Coordenadora do Curso de Pedagogia, Prof.ª Adriana Patrício Delgado; Coordenador dos Cursos de Licenciatura, Prof. André Bocchetti; Coordenadora de Estágios, Prof.ª Núbia de Oliveira Santos; Substituta Eventual da Coordenadora do Programa de Monitoria, Prof.ª Priscila Andrade Magalhães Rodrigues; Representante dos Professores Associados, Prof.ª Ana Teresa de Carvalho Corrêa de Oliveira; Representantes dos Professores Adjuntos, Prof. Roberto Marques e Prof. Luciano Prado da Silva; e as Representantes Discentes do Centro Acadêmico de Pedagogia Maria Eduarda - CAME, Julia dos Santos Vieira e Helena Cícero Xavier. Estiveram também presentes à sessão as professoras Jussara Bueno de Queiroz Paschoalino e Silvina Julia Fernández. 
Havendo número regimental, a presidente iniciou a sessão às 10 horas e 16 minutos. Expedientes: 1- A Prof.ª Daniela Patti comunicou que cumpriu dois anos de mandato como Diretora da Seção Estadual do Rio de Janeiro da Associação Nacional de Política e Administração da Educação – ANPAE e que o seu mandato se encerraria em março de 2021. Avisou que o Prof. Fábio Araújo de Souza iria substitui-la, a partir de abril de 2021, pois a candidatura do docente em eleição de chapa única para a Seção Estadual do Rio de Janeiro da ANPAE foi aprovada recentemente. 2- A presidente agradeceu ao trabalho realizado pela Prof.ª Silvina Fernández, que deixou a Coordenação do Curso de Pedagogia e desejou boa sorte à nova coordenação. A Prof.ª Silvina Fernández disse que a sua saída foi por motivo de saúde e agradeceu novamente a todo o apoio recebido da Diretora da unidade e dos amigos. 3- O Prof. Thiago Ranniery informou que a UFRJ foi instada a resolver a situação do ponto eletrônico. Comentou que a UFRJ estava obrigada a aderir a um controle eletrônico de frequência e, no momento, discutia qual tipo de controle eletrônico seria implementado. Avisou que, conforme reunião do Conselho de Coordenação do CFCH, o controle eletrônico seria só para os técnicos administrativos e a UFRJ teria que optar por um de três modelos mais discutidos: um do Governo Federal, um próprio e um da UFRN. Esclareceu que a UFRJ teria que apresentar resposta dentro de uma semana e que o modelo próprio, apesar de ser mais aceito, não estaria em funcionamento dentro do prazo estabelecido pelo Governo Federal, que seria em dezembro de 2021. Sendo assim, destacou que a universidade teria que optar por um dos outros dois sistemas. A presidente esclareceu que, conforme dito na última Plenária de Decanos e Diretores, o controle eletrônico não seria biométrico, mas por login em computador. 4- O Prof. Thiago Ranniery comunicou que algumas unidades estavam solicitando uma prorrogação, até dezembro de 2021, para realizar os concursos do Edital nº 953 e que a PR-4 iria entrar em contato com a Procuradoria Federal da UFRJ para analisar as solicitações, mas que não havia um prazo para resposta. Avisou que, conforme reunião do Conselho de Coordenação do CFCH, os concursos das unidades do CFCH seriam realizados no Pavilhão de Aulas (aulário) e que a superintendente administrativa do CFCH ficou de organizar um cronograma, em conjunto com o CCJE, para a realização dos concursos no aulário da Praia Vermelha. Comentou que a FE seria a primeira unidade do CFCH a realizar os concursos na Praia Vermelha e que o CAp/UFRJ e o IP também disponibilizaram as suas salas. Pontos: A Prof.ª Angela Santi solicitou a inclusão, em pauta, da indicação de Comissão de Avaliação para análise da solicitação de Progressão Funcional da Prof.ª Mônica Pereira dos Santos na Classe D. Posta em votação, a solicitação foi aprovada por unanimidade. 1- Aprovação da Ata da 1ª Sessão Ordinária da Congregação. Posta em votação, a ata foi aprovada por unanimidade. 2- Indicação de professores para a Comissão de Apoio aos Concursos do Edital nº 953. A Prof.ª Angela Santi informou que o EDF indicou os seguintes docentes: Rodrigo Pereira da Rocha Rosistolato, Rosana Rodrigues Heringer, Teresa Paula Nico Rego Gonçalves, Mariana Campelo Koslinski, Angela Medeiros Santi, Thiago Fortes Ribas, Adriana Mabel Fresquet e Márcio da Costa. A Prof.ª Daniela Patti disse que o assunto não foi discutido no EDA. O Prof. Thiago Ranniery lhe respondeu que, mesmo o EDA não tendo concurso, ela poderia sondar mais voluntários no departamento e depois levar uma resposta à Congregação. A Prof.ª Daniela Guimarães comunicou que o EDD indicou os seguintes docentes: Luciene Cerdas, Patrícia Raquel Baroni, Maria Fernanda Alvito Pereira de Souza Oliveira, Núbia de Oliveira Santos, Deise Arenhart, Luciano Prado da Silva e Daniela de Oliveira Guimarães. A Prof.ª Priscila Andrade Magalhães Rodrigues também se voluntariou a participar. Postos em votação, os nomes indicados foram aprovados por unanimidade. 3- Indicação de Banca de Avaliação do processo seletivo para Professor Substituto de Didática e Prática de Ensino de Educação Física (Edital MEC/UFRJ nº 34 de 29 de janeiro de 2021). A Prof.ª Daniela Guimarães informou que a banca seria composta pelos seguintes membros: como titulares, José Jairo Vieira (presidente), Marcos Antonio Carneiro da Silva e Rita de Cássia de Oliveira e Silva; e, como suplente, Marcelo Paulo Neto (EEFD/UFRJ). O Prof. Thiago Ranniery tirou o ponto de pauta, já que faltava um nome para suplente e não havia necessidade de a banca ser aprovada em Congregação. 4- Apreciação do Relatório do Grupo de Trabalho Planejamento e Organização das Ações da Faculdade de Educação da UFRJ no Contexto COVID-19. O vice-presidente retirou o ponto de pauta, já que nem todos tiveram acesso ao relatório e não foi designado um membro para apresentá-lo. 5- Indicação de Comissões de Avaliação para análise dos pedidos de Promoção Funcional da Prof.ª Alessandra Nicodemos à Classe D e Progressão Funcional da Profª Mônica Pereira dos Santos na Classe D. A Prof.ª Daniela Guimarães informou que indicava os seguintes docentes para compor a Comissão de Avaliação da solicitação de Promoção Funcional da Prof.ª Alessandra Nicodemos à Classe D: Victor Andrade de Melo, Ludmila Thomé de Andrade, Reinaldo Luiz Bozelli (IB/UFRJ), Leila Rodrigues da Silva (IH/UFRJ), Rosa Maria Leite Ribeiro Pedro (IP/UFRJ) e Maria Fernanda Rezende Nunes (UNIRIO). Postos em votação, os nomes foram aprovados por unanimidade. A Prof.ª Angela Santi relatou que, para análise da solicitação de Progressão Funcional da Prof.ª Mônica Pereira dos Santos, a Comissão de Avaliação seria composta pelos seguintes membros: como titulares, Carlos Frederico Bernardo Loureiro (presidente), Muniz Sodré de Araújo Cabral (ECO/UFRJ), Maria Apparecida Campos Mamede Neves (PUC-RIO); e como suplentes, Renato José de Oliveira e Rosa Maria Leite Ribeiro Pedro (IP/UFRJ). Posta em votação, a comissão foi aprovada por unanimidade. 6- Indicação de Comissão de Avaliação para análise do pedido de Progressão Funcional da Prof.ª Julia Polessa Maçaira na Classe C. A Chefe do EDD comunicou que indicava os seguintes docentes para compor a Comissão de Avaliação: Warley da Costa, Patrícia Corsino, Ênio José Serra dos Santos, Joaquim Fernando Mendes da Silva (IQ/UFRJ) e Margarete de Macedo Monteiro (IB/UFRJ). Postos em votação, os nomes foram aprovados por unanimidade. 7- Indicação de Comissões de Avaliação para análise dos Estágios Probatórios de Nastassja Pugliese, Thiago Ribas, Adriana Patricio Delgado, Juliana Marsico Correia da Silva, Monica de Souza Houri, Patrícia Raquel Baroni, Rita de Cassia de Oliveira e Silva, Rosangela Carrilo Moreno e Fábio Araújo de Souza. A Prof.ª Daniela Patti avisou que o EDA indicava os seguintes membros para análise do Estágio Probatório de Fábio Araújo de Souza: Jussara Bueno de Queiroz Paschoalino (presidente), Luciene Cerdas e Rosinda Martins Oliveira (IP/UFRJ). A Prof.ª Angela Santi informou que, para análise dos Estágios Probatórios de Nastassja Pugliese e Thiago Ribas, a Comissão de Avaliação seria composta pelos seguintes membros: Mariane Campelo Koslinski, Ana Pires do Prado e Adriany Ferreira de Mendonça (IFCS/UFRJ). A Prof.ª Daniela Guimarães comentou que, para análise dos Estágios Probatórios das docentes Rita de Oliveira e Mônica Houri, a Comissão de Avaliação seria composta pelos seguintes membros: Luciene Cerdas, Diva Lúcia Gautério Conde e Pedro Paulo Gastalho de Bicalho (IP/UFRJ). Disse que, para a análise dos Estágios Probatórios de Adriana Delgado e Patrícia Baroni, a Comissão de Avaliação seria composta pelos seguintes membros: Júlia Polessa Maçaira, Roberto Marques e Cássia Mônica Sakuragui (IB/UFRJ). Completou informando que, para análise dos Estágios Probatórios de Juliana Marsico e Rosângela Carrilo, a Comissão de Avaliação seria composta pelos seguintes membros: Michelle Carreirão Gonçalves, Giovana Xavier da Conceição Nascimento e Maria Naíse de Oliveira Peixoto (IGEO/UFRJ). Postas em votação, as comissões foram aprovadas por unanimidade. 8- Apreciação do Relatório de Progressão Funcional na Classe C da Prof.ª Jussara Paschoalino. A Prof.ª Daniela Patti comunicou que a Comissão de Avaliação, composta pelas docentes Daniela Patti do Amaral, Ana Teresa de Carvalho Corrêa de Oliveira e Rosa Maria Leite Ribeiro Pedro (IP/UFRJ), analisou o pedido de progressão funcional da Prof.ª Jussara Bueno de Queiroz Paschoalino, da Classe CI à CII (Professor Adjunto I a II), referente ao interstício de 03 de fevereiro de 2019 a 03 de fevereiro de 2021, atribuindo-lhe um total de cento e noventa e um pontos. Posto em votação, o relatório foi aprovado por unanimidade.  9- Solicitação de cotutela da estudante Ana Júlia França Monteiro, aluna do programa de Doutoramento em Direitos Humanos da Universidade de Coimbra, em acordo celebrado entre a UFRJ e a Universidade de Coimbra – Amilcar Araujo Pereira (parecerista: Prof. André Bocchetti). O Prof. André Bocchetti apresentou o seu parecer favorável à solicitação de cotutela da estudante Ana Júlia França Monteiro, aluna do programa de Doutoramento em Direitos Humanos da Universidade de Coimbra, sob a orientação dos professores Silvia Maeso (Centro de Estudos Sociais da Universidade de Coimbra) e Amilcar Araujo Pereira (PPGE/UFRJ), em acordo celebrado entre a UFRJ e a Universidade de Coimbra. Posto em votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. 10- Projeto de Extensão “100 Anos de Paulo Freire: diálogos e afetos”. A Prof.ª Jussara Paschoalino, como membro da Comissão de Coordenação de Extensão, apresentou e ratificou o parecer favorável da Prof.ª Warley da Costa ao “Projeto de Extensão 100 anos de Paulo Freire: diálogos e afetos”, incluindo uma série de atividades como: rodas de conversa, cursos de extensão, seminário e mesa redonda, entre os meses de março e dezembro de 2021. Posto em votação, o parecer foi aprovado por unanimidade.  11- Colação de Grau do Curso de Licenciatura em História. O Prof. Thiago Ranniery disse que combinou com a Nadyr Santos, Chefe da Secretaria Acadêmica de Graduação da FE/UFRJ, de realizar a Colação de Grau do Curso de Licenciatura em História mensalmente. Comentou que os seguintes alunos estavam aptos a colar grau em fevereiro de 2021: Amanda Braga Marinho (DRE 115199035), Augusto César de Oliveira (DRE 115192025), Dandriel Henrique da Silva Neves (DRE 116147405), Gabriel Henrique Caldas Pinheiro (DRE 116071913), Ian Ferreira Bonze (DRE 115018019), Isabella Brenda Ramos dos Santos (DRE 115168822), Júlia Rocha Pitta Chacur (DRE 115154158), Luiz Henrique de Carvalho (DRE 108090513), Marianna Alves Teixeira de Sousa (DRE 110132842) e Odara Dias Philomena (DRE 115051520). Postos em votação, os nomes foram aprovados por unanimidade.  12- Indicação da Prof.ª Rita Silva como Substituta Eventual da Coordenadora do Curso de Pedagogia. Posta em votação, a indicação foi aprovada com sete votos favoráveis (dos conselheiros Daniela Patti do Amaral, Daniela de Oliveira Guimarães, Angela Medeiros Santi, Ana Teresa de Carvalho Corrêa de Oliveira, Roberto Marques, Luciano Prado da Silva e Helena Cícero Xavier), nenhum contrário e uma abstenção (da conselheira Julia dos Santos Vieira). 13- Substituição da Prof.ª Rita Silva pela Prof.ª Juliana Marsico na Comissão de Apoio da Coordenação dos Cursos de Licenciatura. Posta em votação, a substituição foi aprovada por unanimidade. 14- Dispensa da Prof.ª Silvina Fernández do NPPL do Curso de Pedagogia. Posta em votação, a dispensa foi aprovada por unanimidade. 15- Indicação da Prof.ª Rita de Cássia de Oliveira e Silva para o NPPL do Curso de Pedagogia. Posta em votação, a indicação foi aprovada por unanimidade. 16- Orientações e documentação para lançamento e certificação de RCS de Prática de Ensino durante os períodos remotos. A Prof.ª Núbia de Oliveira comunicou que a Coordenação de Estágios havia adaptado os formulários de estágio à nova realidade de atividades remotas. Disse que os novos formulários já haviam sido aprovados no Corpo Deliberativo do Departamento de Didática. O Prof. Thiago Ranniery disse que os formulários tanto para o Curso de Pedagogia quanto para os Cursos de Licenciatura já estavam adaptados às atividades remotas: Textos com orientações para lançamento de RCS no SIGA; Formulários para Lançamento de Dados de Finalização do RCS; e Certificados de Conclusão de RCS de Prática de Ensino e Estágio Supervisionado.  Postos em votação, as orientações e os novos documentos foram aprovados por unanimidade. 17- Transferência da Prof.ª Rita de Cássia de Oliveira e Silva da COAA de Licenciatura para a COAA de Pedagogia. Posta em votação, a transferência foi aprovada por unanimidade. 18- Indicação da Prof.ª Eliana Bhering e outros docentes do EDD para o GOP de Pedagogia. A Prof.ª Daniela Guimarães comentou que as docentes Janete Bolite Frant, Giovana Xavier da Conceição Nascimento, Maria Jacqueline Girão Soares de Lima e Alessandra Nicodemos Oliveira Silva se predispuseram a participar do GOP de Pedagogia. Postas em votação, as indicações foram aprovadas por unanimidade. 19- Dispensa dos docentes Teresa Gonçalves e Luciano Prado da Silva do GOP de Pedagogia. Postas em votação, as dispensas foram aprovadas por unanimidade. 20- Indicação da Prof.ª Teresa Gonçalves para compor a Coordenação do Programa de Monitoria de Apoio Pedagógico - PMAP. Posta em votação, a indicação foi aprovada por unanimidade. 21- Apreciação das Ações de Extensão (projetos, cursos, programas e eventos de extensão) da FE/UFRJ. A Prof.ª Jussara Paschoalino disse que não havia mais projetos a serem aprovados. 22- Processos de AGF/AID, Descancelamento de Matrícula e Expedição de Diploma das Coordenações de Licenciatura e Pedagogia. O Prof. André Bocchetti comentou que os seguintes processos já haviam sido analisados e deferidos pela COAA de Licenciatura: AGF de Nathalia Christine da Silva (23079.225205/2020-40), Vitor Rodrigues Kellermann de Castro (23079.218448/2020-21), Filipe Luiz Oliveira da Costa (23079.200634/2021-95) e Maria Angelica Lima Ornelas (23079.222232/2020-61). A Prof.ª Adriana Delgado avisou que o processo de AGF de Beatriz de Lima Pequeno (23079.213525/2020-57) já havia sido analisado e deferido pela COAA de Pedagogia. Postos em votação, os pedidos foram aprovados por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a Prof.ª Maria Comes Muanis agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão. Eu, Leonardo Vasconcellos Bragança e Oliveira, Secretário da Colenda Congregação, para constar, lavrei a presente ata que, aprovada na 3ª Sessão Ordinária da Congregação, em 09 de março de 2021, segue assinada por mim, ________________________________, e pela Senhora Diretora, Prof.ª Maria Comes Muanis.  

 				______________________________
ATA DA COLENDA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE EDUCAÇÃO DA UFRJ	Página 3

image1.png
O
1920 | 2020






 


 


 


UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO


 


COLENDA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE EDUCAÇÃO


 


 


 


 


ATA


 


DA COLENDA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE EDUCAÇÃO DA UFRJ


 


Página 


1


 


 


ATA DA 


SEGUNDA


 


SESSÃO 


O


RDINÁRIA 


D


A COLENDA CONGREGAÇÃO


,


 


REALIZADA SOB A 


PRESIDÊNCIA D


A


 


SENHOR


A


 


DIRETOR


A


, PROF.


ª


 


MARIA COMES MUANIS


, 


NO 


DIA 


09 DE FEVEREIRO


 


DE


 


20


2


1


, ÀS 


10


 


HORAS, 


POR VIDEOCONFERÊNCIA, ATRAVÉS 


DO GOOGLE MEET


.


 


Compareceram à sessão os seguintes Conselheiros: 


Vice


-


Diretor, Prof. Thiago Ranniery Moreira 


de Oliveira; Substituta Eventual do Chefe do Departamento de Administração Educacional, Prof.ª 


Daniela Patti do Amaral; 


Chefe do Departamento de Didática, Prof.


ª


 


Daniela de Oliveira 


Guimarães


; 


Substituta Eventual do 


Chefe do Departamento de Fundamentos da Educação,


 


Prof.


ª


 


Angela Medeiros Santi


; 


Substituto Eventual da Coordenadora do Programa de Pós


-


Graduação em 


Educação 


–


 


PPGE, Prof. Amilcar Araújo Pereira; 


Coorden


adora do Curso de Pedagog


ia, Prof.ª 


Adriana Patrício Delgado


;


 


Coordenador dos Cursos de Licenciatura, 


Prof. 


André Bocchetti


; 


Coordenadora de


 


Estágios,


 


Prof.ª


 


Núbia


 


de


 


Oliveira


 


Santos; 


Substituta Eventual da Coordenadora 


do Programa de Monitoria


, Prof.ª Priscila Andrade Magalhães Rodrigues; 


Representante dos 


Professores Associados, 


Prof.ª 


Ana Teresa de Carvalho Corr


êa de Oliveira


; 


Representante


s


 


dos 


Professores Adjuntos, Prof. 


Roberto Marques


 


e Prof. Luciano Prado da Silva


;
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a


s


 


R


epresentante


s


 


D


iscente


s


 


do Centro Acadêmico de Pedagogia 


Maria Eduarda


 


-


 


CAME


, 


Julia dos Santos Vieira e 


Helena Cícero Xavier


.


 


E


stiveram 


também 


presentes à sessão 


a


s


 


professoras Jussara Bueno de 


Queiroz Paschoalino e Silvina Julia Fernández


.


 


 


Havendo número regimental, 


a


 


presidente


 


iniciou a sessão


 


às 10 horas


 


e 


1


6


 


minutos


.


 


Expedientes: 


1


-


 


A Prof.ª Daniela Patti comunicou que cumpriu dois anos de mandato como 


D


iretora da Seção Estadual do Rio de Janeiro da Associação Nacional de Política e Administração 


da 


Educação 


–


 


ANPAE e


 


que


 


o seu mandato se encerraria em março de 2021. Avisou que o Prof. 


Fábio Araújo de Souza 


iria substitui


-


la,


 


a partir de abril de 2021, pois
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candidatura 


do docente 


em eleição de chapa única para a Seção Estadual do Rio de Janeiro da ANPAE


 


fo


i aprovada


 


recentemente
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2


-


 


A presidente agradeceu ao trabalho realizado pela Prof.ª Silvina Fernández, 


que deixou a Coordenação do Curso de Pedagogia


 


e desejou boa sorte à nova coordenação. A 


Prof.ª Silvina Fernández disse que a


 


sua


 


saída foi por motivo d


e saúde e agradeceu novamente a 


todo o apoio recebido da 


D


iretora da unidade e dos amigos. 


3


-


 


O Prof. Thiago Ranniery informou 


que a UFRJ foi instada a resolver a situação do ponto eletrônico. 


Comentou que a UFRJ estava 


obrigada a aderir a um controle 


eletrônico 


de frequência 


e


, no momento, 


discutia


 


qual
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controle eletrônico 


seria
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Avis
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Coordenação do CFCH
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o controle


 


eletrônico seria só para os técnicos administrativos e 


a UFRJ 


teria que optar por um de três modelos mais discutidos


: um do Governo Federal, um próprio e 


um da UFRN. Esclareceu


 


que


 


a UFRJ teria que apresentar resposta dentro de uma semana e 


que 


o modelo 


próprio


,


 


apesar de


 


ser 


mais aceito


, não estaria em funcionamento dentro do prazo 


estabelecido pelo Governo Federal, que seria em dezembro de 2021


. Sendo assim


, 


d


estacou


 


que
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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA COLENDA CONGREGAÇÃO, REALIZADA SOB A 

PRESIDÊNCIA DA SENHORA DIRETORA, PROF.ª MARIA COMES MUANIS, NO DIA 09 DE FEVEREIRO 

DE 2021, ÀS 10 HORAS, POR VIDEOCONFERÊNCIA, ATRAVÉS DO GOOGLE MEET. 

Compareceram à sessão os seguintes Conselheiros: Vice-Diretor, Prof. Thiago Ranniery Moreira 

de Oliveira; Substituta Eventual do Chefe do Departamento de Administração Educacional, Prof.ª 

Daniela Patti do Amaral; Chefe do Departamento de Didática, Prof.ª Daniela de Oliveira 

Guimarães; Substituta Eventual do Chefe do Departamento de Fundamentos da Educação, Prof.ª 

Angela Medeiros Santi; Substituto Eventual da Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em 

Educação – PPGE, Prof. Amilcar Araújo Pereira; Coordenadora do Curso de Pedagogia, Prof.ª 

Adriana Patrício Delgado; Coordenador dos Cursos de Licenciatura, Prof. André Bocchetti; 

Coordenadora de Estágios, Prof.ª Núbia de Oliveira Santos; Substituta Eventual da Coordenadora 

do Programa de Monitoria, Prof.ª Priscila Andrade Magalhães Rodrigues; Representante dos 

Professores Associados, Prof.ª Ana Teresa de Carvalho Corrêa de Oliveira; Representantes dos 

Professores Adjuntos, Prof. Roberto Marques e Prof. Luciano Prado da Silva; e as Representantes 

Discentes do Centro Acadêmico de Pedagogia Maria Eduarda - CAME, Julia dos Santos Vieira e 

Helena Cícero Xavier. Estiveram também presentes à sessão as professoras Jussara Bueno de 

Queiroz Paschoalino e Silvina Julia Fernández.  

Havendo número regimental, a presidente iniciou a sessão às 10 horas e 16 minutos. 

Expedientes: 1- A Prof.ª Daniela Patti comunicou que cumpriu dois anos de mandato como 

Diretora da Seção Estadual do Rio de Janeiro da Associação Nacional de Política e Administração 

da Educação – ANPAE e que o seu mandato se encerraria em março de 2021. Avisou que o Prof. 

Fábio Araújo de Souza iria substitui-la, a partir de abril de 2021, pois a candidatura do docente 

em eleição de chapa única para a Seção Estadual do Rio de Janeiro da ANPAE foi aprovada 

recentemente. 2- A presidente agradeceu ao trabalho realizado pela Prof.ª Silvina Fernández, 

que deixou a Coordenação do Curso de Pedagogia e desejou boa sorte à nova coordenação. A 

Prof.ª Silvina Fernández disse que a sua saída foi por motivo de saúde e agradeceu novamente a 

todo o apoio recebido da Diretora da unidade e dos amigos. 3- O Prof. Thiago Ranniery informou 

que a UFRJ foi instada a resolver a situação do ponto eletrônico. Comentou que a UFRJ estava 

obrigada a aderir a um controle eletrônico de frequência e, no momento, discutia qual tipo de 

controle eletrônico seria implementado. Avisou que, conforme reunião do Conselho de 

Coordenação do CFCH, o controle eletrônico seria só para os técnicos administrativos e a UFRJ 

teria que optar por um de três modelos mais discutidos: um do Governo Federal, um próprio e 

um da UFRN. Esclareceu que a UFRJ teria que apresentar resposta dentro de uma semana e que 

o modelo próprio, apesar de ser mais aceito, não estaria em funcionamento dentro do prazo 

estabelecido pelo Governo Federal, que seria em dezembro de 2021. Sendo assim, destacou que 

